



平均年齡75歲的學生與90歲的班主任合影。網上圖片

# 24名7旬學生 賀班主任90大壽

香港文匯報訊 南京四女中(現人民中學)一位90歲的老教師呂月滄,前日上午慶祝生日,她教過的24位平均年齡75歲的學生,如今合計已「1800歲」了,從四面八方來到為她賀壽,當年的校花亦特地從香港趕來。學生們拿出老照片讓班主任端詳,大家聊起當年趣事,仍是歷歷在目。

如今畢業50多年了,雖然外貌今非昔比,但彼此呼喚大名小名,十分親切。耄耋之年的呂老師記憶力驚人,即便是在當年班上一個同學的一個小小「八卦」,她也如數家珍。

## 難忘灑淚唱《松花江上》

呂月滄當年教高中語文。「瞧,你是梁同學,當年你不是那個小鬍子嗎,現在變成短髮老太婆了!」「噢,你不是當年很苗條的嗎?總也吃不胖,現在怎麼這麼富態!」「哎呀,呂老師,你當年很嚴肅的,我們班上都喜歡聽你講課,但是卻從不敢跟你開玩笑。想不到您現在變成了老頑童,專門拿你的學生開涮!」

梁同學說,50年前她們白天除了上課外,還要去中山門外馬群以東的農場種菜,大白菜、青菜、土豆樣樣都有,呂老師帶著學生一起勞動,邊幹邊學。同學們都特別喜愛聽老師朗讀課文。那感情充沛、帶著東北腔調的普通話當時是令班上好多女同學羨慕不已的。

印象深刻的是,班上3年的跨年聯歡會

上,同學們都嚷着讓呂老師上台表演,而每次呂老師都唱一首:「我的家在東北松花江上,那裡有森林煤礦還有那滿山遍野的大豆高粱……」每次唱到第二段,呂老師就眼眶濕潤了。因此在梁同學的成語字典裡,理解最深的就是「熱淚盈眶」。

## 居香港校花也趕來

當年的校花,如今定居香港的左蕾每年春天都要回內地省親,不過她自稱「最想看的人」還是呂老師。即便在香港,左女士也經常和呂老師「煲電話粥」,呂老師則經常把其他同學的新聯絡方式和近況告訴左同學。

闊別50多年再相聚,學生們帶來了真絲圍巾、磁療用品、富貴鐲子等作生日禮物,還有學生帶來了孫子所寫的書法「好好學習

天天向上」,別具心思。

呂老師說,她有生以來從沒有過像這天這麼高興,她希望學生們青出于藍勝於藍,在各個工作崗位上勝任,和家人在一起幸福美滿,開心快樂過好每一天。

呂老師看老照片,辨認當年學生。網上圖片



# 180萬單身男女 婚介成功僅兩成

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報導)根據婚介行業協會最新統計,上海走進婚介所的單身人士達到180萬,僅兩成單身人士經婚介介線成功牽手,但仍有大批單身人士至今還未找到另一半。上海市婚介行業協會會長周珽透露,目前,單身男女比例在1:4左右,而上海的第三次單身潮可能還要持續3-5年。

據上海市多家婚介所進行數據分析發現,從2007年開始,婚介所內單身者增速很快,單身男女比例最大懸殊甚至超過1:20。而目前,單身男女比例在1:4左右,其中30-35歲的女性居多。

## 第三次單身潮 父母最急

周珽告訴記者,每天婚介協會接到的電話中,大多數都來自單身者的家長。「和兩次單身潮相比,最急的不是單身者,而是單身者的父母。」周珽表示,即使是單身,「剩女」也不願將就,普遍要求較高,「剩男」普遍大器晚成,到35歲-40歲才有車有房,而這些「鑽石王老五」大多青睞25歲左右的女孩。

據悉,新中國成立以來,上海曾出現兩次大齡青年的單身危機。第一次是在1950年至1953年左右,主要特點是男性「困難戶」居多。第二次是在1970年至1985年左右,受知青返城等因素影響,造成女性單身者居多。

# 同居40天 始知「男友」是女騙徒

香港文匯報訊 高1米78,體重200斤,頗有男子氣概,25歲的河北女孩張文華在網上假冒男性和兩名四川女孩同時談戀愛,在成都同居40餘天,竟然沒被識破,其中一女友還先後28次給「他」匯了近4萬元。前日,張文華因涉嫌詐騙被刑拘。



涉詐騙被刑拘的張文華,從外表確難辨別男女。網上圖片

兩女才知,自己的男友不僅是同一個人,還是個女人。今年1月初,張文華在微信上假冒男性認識了眉山女孩王娟,很快成為戀人。張文華自稱「張龍飛」,是鐵路局的一名列車長。王娟希望張文華給朋友林霞找個男友。張文華虛構了一個叫李軍的人物,稱是自己的同事,同時註冊了新的QQ號,以李軍的名義與林霞談戀愛。

## 曾當籃球員 女人前較自信

張文華此前曾當過籃球運動員並在多個單位供職過。「我覺得自己長得不行,在男人面前沒有自信,在女人面前比較自信。」張文華說,而自己不是異性戀,冒充李軍和林霞談戀愛是為了騙錢,而和王娟在一起則是因為自己作為女性難以獲得青睞,但作為男性卻贏得了愛慕,虛榮心作祟便欺騙了她。

警方表示因為張文華的長相和身材比較偏男性化,日常行為舉止也較「陽剛」,所以沒有被發現女兒身。 ■《成都商報》

# 查證南京大屠殺 日青年攝52倖存者

香港文匯報訊 《日本攝影鏡頭中的南京大屠殺倖存者——宮田幸太郎攝影作品展》昨在侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館開幕,展出52位倖存者照片。多位倖存者到場,與宮田幸太郎見面。

日本青年攝影師宮田幸太郎從2011年開始,將攝影鏡頭聚焦於南京大屠殺倖存者題材,利用自己的休假時間,前後6次走訪南京大屠殺倖存者,聽取他們

的歷史證言,並用照相機保存了大量南京大屠殺倖存者的紀錄圖片。

## 消除說詞疑惑 教育年輕人

「印象最深的是程王氏老人,當時她的身體非常差,戴着呼吸機,坐在輪椅上向我訴說當年的經歷。老人說話時全身都在顫抖,當時的情形,我連照相機都拿不穩」,宮田幸太郎回憶道。

宮田幸太郎表示,自己曾在高中時學過這段歷史,但在日本仍有否認南京大屠殺的言論,兩種矛盾的說詞讓他產生疑惑。為了徹底消除這種疑惑,他通過攝影尋找答案。「從疑惑到明確這段歷史,南京大屠殺這段暴行不可否認。我作為日本青年,很清楚地認識到,把歷史事實告訴日本年輕人是一件非常重要的事情。」 ■《中新社

# 「周潤發」丟飯卡被求交友合影

香港文匯報訊 「周潤發,一起吃個飯如何,我撿到你的飯卡了!」南京理工大學有學生近日在校園內撿到一張署名「周潤發」飯卡(見圖)。該學生把飯卡照片發到了人人網上,網友紛紛回應說「求交友、求吃飯、求合影」。

這位90後的青春版「發哥」很快聯繫上撿到飯卡的同學,並取回了自己的飯卡。原來粗心的「發哥」已不是第一次丟飯卡了,去年12月份,其名字就曾出現在校園失物招領佈告上。



《揚子晚報》

# 大學透明男廁女生調侃是福利

香港文匯報訊 華僑大學廈門工學院教學樓的男廁是全透明玻璃製的,從外面一覽無遺。有女生調侃:「這個算是學校福利嗎?」這個男廁位於校園主幹道邊上,對面是籃球場,透過3米多高的落地玻璃牆,可以清楚地看到男廁內的一排小便池。有男生直言不敢進去,「眾目睽睽啊!」。 ■《東南網



這個男廁是全透明玻璃製的,從外可清楚看到一排尿兜。網上圖片

# 上海大名城企業股份有限公司

## 上海大名城企業股份有限公司 2013年第一季度報告正文

Table with financial data for Shanghai Damingcheng Enterprise Co., Ltd. Q1 2013. Includes sections for important notices, company info, financial statements, and shareholding info.

Table with financial data for Shanghai Damingcheng Enterprise Co., Ltd. Q1 2013. Includes sections for financial statements, major projects, and company info.

上海大名城企業股份有限公司 第五屆董事會第二十二次會議決議公告. 關於公司設立子公司的公告. 上海大名城企業股份有限公司 關於公司設立子公司的公告.